

原阳县供电公司

电力助农办实事 志愿服务保增收

本报讯 这是“人民电业为人民”的生动实践,这是纾民困、解民忧的服务情怀,这是架起党群连心桥的真实写照,这是保障粮食安全的使命担当。7月11日晚,夏日的阳光渐渐收起了刺眼的光芒,大地还保留着白天的余热,在原阳县阳阿镇东于铺村,经过原阳县供电公司员工一整天的紧张施工,一条条崭新的线路矗立在田间地头。

灌溉是农业生产中不可或缺的一环,直接关系到农作物的生长和产量。原阳县阳阿镇东于铺村农田灌溉所用低压线路老化,不能满足群众浇地用电

需求,原阳县供电公司接到求助电话后,高度重视,安排工作人员及时与村委会对接,现场勘察、制订工作方案,组织共产党员服务队及时开展低压抢修,架设线路2千米,覆盖机井36眼,解决1700余亩农田灌溉问题,全力保障群众农业生产用电需求。

“俺村以前浇地不太方便,浇一水需要五六天时间,现在好了,供电公司共产党员服务队帮我们设计了方案,重新架设了低压线路,更好地把水井全部都利用起来,以后浇地方便多了,解决了群众急难愁盼问题,非常感谢供电公司。”东于铺村党支部书记卢利杰说。

施工现场,电力员工干劲十足,村民群众热情高。该村群众自发前来为电力员工送西瓜、送矿泉水,表达浓浓的感谢。“这么热的天,咱都干一上午了,快来吃口西瓜解解渴。”俺儿子听说咱供电公司帮村里义务架线,解决浇地问题,专门让俺来送几斤矿泉水表达谢意。”村民卢陶成在外地,听说供电公司到村义务架线,专门打电话叮嘱自己的母亲一定到施工现场为电力员工送上矿泉水。

“当前正值玉米生长关键时期,供电公司急村民之所急,组织共产党员服务队帮助村民义务架设浇地线路,全力确保村民农业生产用上放心电、安全电,受到广大群众一致称赞。”原阳县阳阿镇党委副书记、镇长白宇说。

保电到田间,送需到工厂,走访车间……近年来,原阳县供电公司不断提高政治站位,密切关注人民群众和不同类型电力客户用电需求,把解决实际问题作为“人民电业为人民”的生动实践,以实际行动做到优服务、办实事、解民忧,为农业生产和中原农谷建设提供坚强电力保障,为地方经济社会发展保驾护航。

(郭昆 董鹤磊)

新乡县供电公司

开展变电站防涝特巡 确保通信网络安全

本报讯 日前,新乡县供电公司组织开展对易涝的变电站进行特别巡视,以确保通信网络正常运行和电力调度工作顺利开展。

新乡县供电公司可能对受到雨水侵袭的变电站进行详细排查和全面巡视,采取一系列措施应对潜在的通信中断风险并加强变电站的防涝工作,确保变电站的设备和通信线路状态良好。

在此次特巡工作中,工作人员仔细检查了变电站及通信机房周边的排水系统、泵站设备以及变电站相关的河道情况,以确认排水系统畅通无阻,泵站设备运行正常。专业人员还通过无人机和高清摄像设备巡查变电站周边地区,了解周边地形分布,制定详细的排水措施。

下一步,新乡县供电公司将继续密切关注气象部门发布的天气预警信息,持续加强对易涝变电站的巡视和排查工作,确保变电站设备的安全运行和电网的稳定供电。

(全桓铭)

长垣市供电公司

密织防汛安全网

本报讯 日前,长垣市供电公司组织运维人员对辖区低洼易涝地段的线路设备开展特巡,及时消除安全隐患,确保汛期电网安全稳定运行。

当前,正值防汛关键期,为确保电网安全稳定,该公司“汛”起即动,通过“责任落实、隐患排查、应急保障”等一系列手段,密织防汛安全网。

该公司结合历年防汛工作经验和全市地势特点,详细制订防汛保电方案,精准绘制电网防汛工作示意图,明确防汛要点、巡视重点、管控难点等,按照属地管理原则和“网格化”站点划分,落实防汛保电职责,细化常态管理;结合迎峰度夏工作,开展防汛隐患排查整治活动,对35千伏及以上变电站各项防汛保电工作落实情况开展专项检查;采取“无人机+人工”相结合的方式,对防汛重点地区输电线路进行多轮次巡查,及时维护加固沿

黄地及地势低洼区域的线路电杆、基础及拉线,清除线路设备周边树障、漂浮物、广告牌等安全隐患;开展防汛应急演练,全面提升全员应急响应处置能力;加强与气象、水利等相关部门的沟通联系,强化雨情、汛情预警提示,完善防汛应急联动机制;严格落实应急值班制度,备好防汛物资、车辆以及备品备件,应急抢修队伍24小时待命,随时应对突发事件,全力确保全市电网汛期安全稳定运行。

与此同时,该公司还积极延伸服务范围,组织专业技术人员对辖区住宅小区内的地下配电设施进行安全防汛、防涝专项隐患排查,对长垣市排水泵站和沿黄防汛应急照明线路进行安全用电检查,并协助相关部门及时消除安全隐患,为汛期电网安全稳定供电打下坚实的基础。

(邢绍静)

获嘉县供电公司

加大“三跨”巡检力度

本报讯 “注意观察跨越段两侧杆塔对地角度、线夹温度,还有导线对地距离,做好记录,发现异常立即汇报。”日前,获嘉县供电公司组织输电运维人员对辖区跨越京广铁路的110千伏输电线路31号-32号杆塔进行专项特巡,及时排查该输电线路关键点安全隐患,确保线路安全稳定运行。

盛夏来临之际,高温与短时强降雨、雷暴大风等恶劣天气频发,易引发“三跨”线路区段对地距离不足、杆塔倾斜等情况。对此,获嘉县供电公司采取“三跨”线路区段进行全面梳理,确定采取专人巡视、无人机巡视相结合的精细化巡检计划,并实行分片包干、责任到人。在巡视中,该公司工作人员重点检

查是否存在引流板发热、绝缘子破损、杆塔倾斜等线路本体缺陷,对排查中发现的缺陷隐患进行拍摄、分类和登记存档,并按轻重缓急逐一落实治理措施。与此同时,该公司还积极加强与交警、路政等相关部门的沟通协调,建立健全信息共享和协作机制,共同确保电网设备和道路交通双重安全。

截至目前,该公司已对35千伏及以上输电线路的17处“三跨”线路区段进行精细化巡检。下一阶段,该公司将持续利用无人机、输电可视化系统及护线网络等方式,加大“三跨”线路区段的线路特巡力度,全力保障电网平稳可靠运行。

(冯楠 王志芳)

南圪垯与莫怀古(下)

莫怀古星夜逃出京城后,徒步南下,路过州府县城,在城门看到了斩首犯官莫怀古的布告,深知官场黑暗凶险,自己有志不能报国,很是伤心,不由对天长叹:天地之大,却无容身之处。

此时,他开始悔恨自己少年在城阁与仙人下棋时贪心昧玉盅,惹下杀身之祸,而今后悔已晚,再回首自己的前事,真是如云如梦,而今身为犯官,到哪里去安身呢?新乡老家是不能回去了,在外乞讨又无处藏身,想来想去,心灰意冷,他来到淇县云梦山下,决心出家当和尚,永不当官,这样既安身保命,又能赎罪修身。从此莫怀古在云梦山吃斋念佛,脱胎换骨,法号泰极仙翁。

嘉靖皇帝去世后,到了明隆庆元年(1567年),朝中清除了严氏奸党,莫怀古的案件也平反昭雪。莫怀古的同仁写信给莫怀古,希望他出山再来京城做官,信中还讲了只要献出玉盅就能做官,享受荣华富贵等,并一再问他到底来不来。莫怀古看过信后,知道官场上黑暗凶险,挥笔写道:再也不来北京了。

至于皇恩为民,那纯属骗人,实属扯淡。事后,他的门徒将莫怀古所写“再也不来了”“扯淡”等字,刻成石碑。这块远近闻名的中国唯一的“扯淡碑”,淇县人民政府1993年将其定为文物保护单位,立于现云梦山摘心台游览区中。

莫怀古被平反后,开始与家人通信往来。他首先回新乡跪拜莫怀古墓(其实是莫成墓),并教育后代不要做官,要平安度日,自己死后也不要埋于龙岗之上,愿与莫成墓为邻。

莫怀古味宝不献被斩于东午门,轰动了北京也传遍了全国。数百年来,有不少强人政要到北京东城外的莫府挖

地寻宝,也有河南驻军到卫辉府汲城寻找其后人索讨宝贝……

莫怀古家中的宝贝,有人说见过,还有人说,莫怀古有四件宝贝。一是“鲤鱼闹莲图”,这幅画上的鱼,夜静后会游,就连鱼嘴边的两根须都会动。后来有只狸猫抓破了这幅画,这画上的鱼就不再动了。二是夜明珠,有人说莫怀古的夜明珠夜里挂起来打麦不用灯,后来不慎被盗贼偷去。到了清代,这颗夜明珠被湘军查出上交清廷。三是铁铸柴,三块铁板搭在一起就会冒出火焰,无烟无味,做饭取暖不用花钱。因莫怀古四更上朝忘了分开铁板,其小妾五更后起床见火焰一直不灭,用手拿开又怕烧手,就用尿盆里的尿泼灭,坏了神气,从此再也不出现火焰,而成为废铁。四是“一捧雪”玉盅,此玉盅斟酒杯时上方会呈现如雪纷飞四溢的奇观,而且将酒变为冬暖夏凉,但有一条,此杯不能扣着落地,也就是说玉盅只能口朝上存放。如果玉盅落地又是杯口朝下,雪花与神气将被大地收去。

据传,莫怀古的儿子在逃难途中经过新野县柳林坡时,不慎将玉盅摔落土中,口朝下,有了裂纹,神器就再无雪了。此玉盅现存于南阳市新野县至子镇大李营村。⑦

(地名故事编辑部整理)



辉县市供电公司

积极主动走访 客户用电无忧

本报讯 日前,辉县市供电公司组织工作人员来到辉县市富康科技农业有限公司,对该养殖企业的电力线路和配电设备开展全方位“体检”(如图)并发放安全用电手册,指导其安全可靠用电。

辉县市供电公司为了更好地服务这家养殖企业发展,针对其用电需求,认真践行“人民电业为人民”的宗旨,定期组织工作人员上门走访,对该企业养殖场地的电力线路和配电设备开展全方位“体检”,及时排除用电安全隐患,让养殖企业用上满意电、放心电。

排查中,工作人员重点排查该公司的饲料粉碎机、搅拌机、冷风机的安全用电情况,巡查维护企业的开关、插座、排气扇等用电设备,对发现的设备安全隐患及时处理,确保其用电安全和供电可靠性。

“喂料、清理鸡粪,以及鸡舍内的



控温、通风设备等都离不开充足可靠的电力保障。有了供电公司的帮助,让我们信心十足。”辉县市富康科技农业有限公司负责人陈建国称赞道。

将持续关注客户用电需求,全力保障客户安全可靠用电,不断延伸服务内容,真正做到让客户“用好电”,助力乡村振兴。

(石琨 张若男 吴文力 文/图)

卫辉市供电公司

闻“汛”而动 全力做好降雨防范应对工作

本报讯 日前,卫辉市供电公司组织运维检修部、中心供电所员工持续对易受河道水位影响和易存在地质灾害风险的杆塔进行重点巡视,及时掌握重点区域安全情况,保障可靠供电。

卫辉市供电公司闻“汛”而动,积极部署,上下联动,提前落实恶劣天气下保供电各项应急防范措施。一是密切跟踪天气变化,合理安排电网运行方式,加强设备巡视检查,做好应急抢修准备,强化现场安全管控,全力确保电网在恶劣天气下

安全稳定运行。二是第一时间组织运维检修部、中心供电所对辖区内重要配电网线路开展特殊巡视,重点对河流附近、低洼地带等区域架空线路杆塔进行逐基检查,对河道中间级杆塔进行培固,全力保障恶劣天气下电网安全稳定运行。三是全面做好应急抢修队伍、车辆、物资、装备安排,严格落实岗位值班制度,畅通预警信息报送,确保一旦发生因恶劣天气影响供电情况,应急队伍第一时间奔赴现场开展抢修工作。此外,各中心供电所员工

利用微信客户群、朋友圈等方式,积极开展恶劣天气电力设施保护、预防人身触电伤害等安全用电宣传,全力营造安全供用电环境。

下一步,卫辉市供电公司将继续加强与应急、气象、防汛等部门沟通联动,持续做好电网线路设备特巡和应急物资储备等各类应急工作,不断完善迎峰度夏期间防汛保电工作方案,为辖区广大百姓提供安全、可靠电力供应。

(张锐)

获嘉县供电公司

排查“飞线”隐患 守住安全底线

本报讯 “万一您这插线板功率没有选对,在使用时容易过载烧损,很可能引发火灾,车辆甚至也会起火,到时候‘飞线’经过的住户都会受牵连。”日前,获嘉县供电公司城南中心供电所组织人员到辖区大型小区走访,重点排查住户电动自行车充电隐患,为小区加装一道安全锁。

为进一步规范辖区居民电动车停放和安全充电,预防各类火灾事故发生,近日,获嘉县供电公司积极开展辖区高层住宅小区电动自行车充电隐患

排查,以“检查+整治+宣传”的形式,全力构筑安全防护屏障。

安全检查到位。在排查中,该公司工作人员协同小区物业,对楼房逐栋查看,对电线私拉乱接、高空“飞线”充电、占用楼道堆放个人物品等安全隐患逐一记录。安全整治到位。针对检查发现的“飞线”充电、电动车进楼层等问题,该公司工作人员争取当面对居民进行劝导,提醒居民违规充电行为存在的安全隐患问题和潜在危险,引导其按照规定要求集中在安全

充电区域充电。安全宣传到位。该公司工作人员通过线下走访张贴安全告示、线上在小区业主群中转发安全警示视频、安全常识等,积极向群众宣传“飞线”充电、电动车入户、堆放杂物的安全隐患,提升群众的安全意识和自我防护能力。

今后,该公司将加强居民小区走访力度,联合小区物业加强日常用电监督,严防可能发生的安全事故,从源头上消除安全隐患,全力守护居民财产安全。

(冯楠 吴峰)

辉县市供电公司

高温烈日巡线 保障供电无忧



本报讯 日前,天气持续高温,用电负荷不断攀升,辉县市供电公司组织工作人员开展迎峰度夏无人机线路隐患排查工作,对辖区内10千伏吴

铁线进行特殊巡视,有效提升电网安全稳定运行水平(如图)。

10千伏吴铁线担负着吴村镇政府、卫生院及辖区居民的生产生活用电。为确保用电线路安全,该公司密切关注天气和负荷变化,工作人员利用红外测温仪对线路进行全方位测温,并采取“人巡+机巡”相结合的方式,利用无人机进行全方位隐患排查和精细化巡检,节约了人力物力,缩短了巡视时间,减少了安全风险,保障电网安全稳定运行和持续供电。

下一步,辉县市供电公司还将持续加强线路特巡特检力度,常态化开展红外测温、线路通道整治等工作,为客户提供更加优质的供电服务,让辖区居民清凉度夏。

(石琨 张若男 孔德炳 文/图)

获嘉县供电公司 筑牢电网“安全堤坝”

本报讯 “杆塔基础无裂纹、损伤,四周护坡完好、无塌方……”7月17日,获嘉县供电公司城西中心供电所员工对辖区内线路杆塔开展特巡,精准把握线路运行状态,全面排查设备隐患,将隐患消除在萌芽状态。

7月17日10时58分,获嘉县气象台发布暴雨橙色预警。获嘉县供电公司闻“汛”而动,发布防汛二级应急响应,主要领导、分管领导下沉基层靠前指挥,对辖区重点变电站进行现场检查和指导。密切跟踪天气、雨情和汛情变化,科学调整电网运行

方式,应急队伍、车辆、物资全部到位,各项防汛措施落实到位,全力保障电网设备安全和电力可靠供应。一是对变电站设备开展“雨中+雨后”特巡,并重点关注变电站内排水设施情况、电缆沟有无积水情况和房屋门窗有无渗漏情况,并对防水隔板、沙袋等防汛设施进行清点,确保防汛抢险物资充足。二是组织输电、配电运维人员对辖区内线路、设备进行网格化巡视,对重点河道河堤、地势低洼区域的线路和设备开展特巡,并对雨水易冲刷区域的线路杆塔、拉线基础进行检查加固。三是积极协助用户落实防汛措施,建立小区物业、供电公司协调联动处置机制,快速高效传递雨情、汛情等信息,协助社区、物业等单位对地下配电设备及住宅小区配电室供电线路进行检查,落实挡板、沙袋等防汛措施,保障客户汛期可靠用电。四是积极运用无人机巡检的优势,全方位、多角度对线路及杆塔进行巡检,对人力无法巡视到的线杆顶部、导线中段等死角部位进行细致排查,确保线路巡视消缺工作不留死角。五是检查涉配电室的门窗和屋顶是否存在漏水、排水设施是否通畅,室内是否存在渗水等隐患。

截至目前,获嘉县供电公司已出动防汛应急人员88人次、车辆40辆次,巡视变电站及开闭所14站次,输配电线路65条次。下一步,获嘉县供电公司将继续密切关注天气变化,加强应急值班管理,备好充足防汛物资,加强电网设施巡视,严格落实各项防汛举措,确保电网安全度汛。

(李瑞 张宇 武伊凡)

获嘉县供电公司 迎峰度夏保电忙

本报讯 “风雨天气开始多了,特别是这两天,无人机不能飞,咱们巡视时人必须走到。”日前,获嘉县供电公司城区中心供电所组织员工对10千伏永集线城东分支进行巡视,确保线路隐患能够及时发现及时处理。

炎热天气临近,居民用电负荷节节攀升,同时雷雨大风天气增多,迎峰度夏进入关键期。获嘉县供电公司全力以赴,多措并举应对度夏考验,确保居民及生产用电稳定可靠。

该公司滚动修订事故处置预案,加大大面积停电、防汛等专项应急演练,提高突发情况下一线人员的应急处置效率。针对雷雨恶劣天气频发的情况,重点关注线路、配变台区避雷器带电监测及隐患排查治理。对雷区易击杆段、变电站进出口杆段开展接地电阻测量。强化重载设备运行管控,联合多部门制定重载设备的“一线一案”“一变一案”策略,强化第一时间的隐患排查与消除。同时,做好恶劣天气配电网线路故障抢修工作,及时处理线路树木、鸟窝、风刮异物,同时对节点、引流线、导线线夹等设备重点部位进行检查,通过听声音、看弧光、测温度进行“望闻问切”,及时发现并消除隐患。

下一阶段,该公司还将在巡线与线下走访中加强夏季安全用电知识宣传,大力向群众科普触电漏电、防电器烧坏、雨水天气外出注意事项等,提高群众的安全用电意识及自我防范能力,确保群众安全度夏、清凉度夏。

(冯楠 王培)